



8月2日，加沙民众领取食物。新华社

这是8月2日在加沙城里马勒社区拍摄的营养不良的小女孩。新华社

18500名加沙儿童死亡 每个名字都是未完成的生命

据新华社北京8月3日电 美国《华盛顿邮报》近日刊文报道，自2023年10月7日起，已有超过6万名加沙人被杀害，其中1.85万人是儿童。该报列出的部分儿童名单铺满报纸整版，每个名字背后，都是一个未完成的生命。

报道说，加沙儿童“有的在床上被杀，有的在玩耍时被杀，还有很多未等到学会走路就被埋葬”。对儿童来说，加沙是世界上最危险的地方。每小时有超过一名巴勒斯坦儿童被杀害。此外，32万加沙地带儿童正面临急性营养不良风险，数千人患有最严重的重度急性营养不良。7月上旬已有5000名儿童因营养不良入院，创冲突以来新高。

在玩耍时被杀，还有很多未等到学会走路就被埋葬”。对儿童来说，加沙是世界上最危险的地方。每小时有超过一名巴勒斯坦儿童被杀害。此外，32万加沙地带儿童正面临急性营养不良风险，数千人患有最严重的重度急性营养不良。7月上旬已有5000名儿童因营养不良入院，创冲突以来新高。

澳大利亚多地举行大规模游行 呼吁结束加沙冲突与饥荒

据新华社悉尼8月3日电 澳大利亚多地3日举行大规模游行活动，呼吁尽快结束巴勒斯坦加沙地带正在发生的冲突与饥荒。

当天下午，数以万计的民众手持巴勒斯坦旗帜和写有“制裁以色列”“立即停火”等字样的标语牌，高呼支持巴勒斯坦的口号。

号，在澳大利亚悉尼地标性建筑之一海港大桥上游行。悉尼所在的新南威尔士州警方说，约有9万人参加了这次游行活动。

另据澳大利亚广播公司报道，数千名民众当日参加了在墨尔本和阿德莱德举行的游行活动，抗议加沙地带发生的人道主义危机。

与司法部官员面谈后 爱泼斯坦前女友转入女性监狱

新华社北京8月3日电 英国《星期日邮报》援引知情人士消息报道，已故美国富商杰弗里·爱泼斯坦的前女友吉丝兰·马克斯韦尔日前以遭遇死亡威胁为由，获准转入美国一处最低安全警戒级别的全女性囚犯监狱。

转狱发生在马克斯韦尔与司法部副部长托德·布兰奇面谈之后。按照《星期日邮报》的说法，像她这类获刑20年的性犯罪者转入上述相对“舒适”的监狱，在美国并无先例。受害者及家属对此表示强烈谴责。

受害者家属：“她是恶魔”

马克斯韦尔因诱拐少女从事性交易等罪名于2022年获刑20年，转狱前关押在佛罗里达州塔拉哈西联邦监狱，该监狱内关押着因谋杀和强奸等罪名获刑的重罪犯。

爱泼斯坦案风波持续发酵，马克斯韦尔

近日曾与布兰奇面谈，两天谈话累计9个小时。谈话详细内容未公开。《星期日邮报》援引知情人士说法报道，马克斯韦尔因这场谈话被同狱囚犯视作“告密者”，不断遭遇死亡威胁。由于所在监狱长期人手不足，且关押大量重罪犯，马克斯韦尔的生命遭遇“真切威胁”。7月31日，在夜色掩护下，她被悄悄转移至得克萨斯州的布赖恩监狱。

布赖恩监狱是全美安全警戒级别最低的监狱之一，仅关押女性囚犯，且多为“非暴力的白领罪犯”，比如从硅谷新贵沦为诈骗犯的伊丽莎白·霍姆斯。霍姆斯创立血液检测企业“西拉诺斯”，后东窗事发，其主导的“抽指血查癌症”骗局败露。

据美国监狱管理局网站介绍，在布赖恩监狱，囚犯可在其面积约15万平方米的场地上散步；可参与训练导盲犬等活动，一天内有大量时间与动物相伴；监狱还安排瑜伽

课程等活动。《星期日邮报》报道，布赖恩监狱因此被戏称为“联邦营地”。

马克斯韦尔所涉案件的受害者及家属遭转狱。受害者之一、爱泼斯坦案关键证人弗吉尼娅·朱弗雷的家人说，马克斯韦尔是个恶魔，“她的余生就该烂在监狱”。朱弗雷今年4月自杀身亡，时年41岁。

特朗普：现在不宜谈“赦免”

美国《国会山》日报网站2日刊登的一篇文章指出，马克斯韦尔作为爱泼斯坦的主要帮凶，甚至提出以向国会作证为条件换取“赦免”。

爱泼斯坦与大批美国政商名流交往密切，因涉嫌性犯罪被捕，2019年8月死于狱中，被判定为“自杀”。特朗普竞选总统时承诺，上台后将公布包括牵涉性交易的“客户

名单”在内的爱泼斯坦案相关文件档案。

然而，自今年1月上台以来，特朗普政府在公布爱泼斯坦案相关文件档案一事上始终遮遮掩掩。美国司法部和联邦调查局7月初发布联合备忘录，认定“客户名单不存在”，决定不再发布更多爱泼斯坦案文件。这在美国总统特朗普支持者阵营中引发质疑与不满。

英国《每日电讯报》曾评论道，爱泼斯坦案已成为“真正威胁特朗普政府执政的危机”。美国媒体则指出，特朗普政府处理爱泼斯坦案的方式成为选民照见美国权力现实的“镜子”。

在舆论压力下，特朗普1日接受美国大新闻网采访时称，他会公开爱泼斯坦案相关文件档案，“只要它们不会伤害任何人”；他还说，他有权赦免马克斯韦尔，但现在讨论这件事“不合适”。

放，为港口运行注入绿色动能。

“未来钱凯港将持续提升现有设备运行效率，不断增强港口的安全性与应急能力，向可持续与现代化发展稳步迈进。”何波说。

架起两大文明古国交融之桥

秘鲁是中国在太平洋对岸的“邻居”，秘鲁人民亲切称呼中国人民为“老乡”，秘鲁国会通过决议将每年2月1日定为“秘中友谊日”，秘鲁的中餐馆叫做“吃饭”。钱凯与上海，名称西班牙语发音相近的两座港城，如今以海为媒，正在书写两国友好往来的新篇章，“从钱凯到上海”已成为秘鲁人民的口头语。

里奥斯介绍，钱凯港半数以上员工来自当地，许多年轻人通过培训成为智能设备操作员。港区两国员工合作默契，共同庆祝节日，许多中国员工将秘鲁视为“第二故乡”。

2024年，库斯科印加博物馆举行“太阳之光：古蜀与印加文明互鉴展”，吸引约8000名观众。“秘中文物同时展出，不仅实现跨时空对话，也让观众找到彼此联系。”秘鲁印加博物馆馆长莫埃尼尔·茹利尼奥·萨帕塔回忆说，“不少嘉宾在这里建立起跨越万里的友谊。”

秘鲁国家考古人类学历史博物馆馆长拉斐尔·贝龙认为，钱凯港等基础设施项目不仅拉近了秘中两国的地理距离，更激发了彼此的兴趣，加深了相互了解。将东方的繁华与拉美的多彩相连。“这种相互的开放与包容让钱凯港成为名副其实的‘新时代的印加古道’新起点。”

新华社利马8月2日电

潮起钱凯港 ——“新时代的印加古道”铺就繁荣幸福路

钱凯港正将“新时代的印加古道”延伸至大洋彼岸，开辟亚拉陆海新通道。

开辟互利共赢的繁荣之路

15世纪，自库斯科抵达印加帝国边陲，需耗时两三个月。如今，钱凯港将秘鲁与遥远的中国直接联通，单程海运时间从约33天缩短至23天。

迈拉·维利卡所在的外贸公司从事进口中国家电业务，产品销往秘鲁等多个拉美国家。钱凯港启用后，公司每月从中国进口的商品达400个集装箱，物流成本下降，销量提升了五成。“时间就是成本，任何延迟都会影响售价和销量。”她说。

钱凯港的建成也惠及秘鲁周边国家。厄瓜多尔香蕉销售与出口协会数据显示，今年前5个月，厄瓜多尔香蕉出口同比增长45.56%，促成这一跃升的，正是今年2月开通的厄中新航线。该航线通过钱凯港连接厄瓜多尔的瓜亚基尔与中国上海，全程仅需27天。

中远海运集团旗下中远海运港口秘鲁钱凯公司常务副总经理何波介绍，今年前5个月，钱凯港集装箱吞吐量达9.44万标准

箱，散杂滚装货物达62.69万吨。已开通的6条航线不仅覆盖中国主要港口，还延伸至哥伦比亚、厄瓜多尔、智利、巴拿马等国，形成面向亚太和拉美的“双向通道”。

如果说印加古道是联通南美的陆地动脉，那么钱凯港则开辟了一条更广阔的亚拉陆海新通道。巴斯克斯说：“钱凯港开辟了一条互利共赢的繁荣之路。”

打造可持续发展的现代化之路

“钱凯港项目通过航运和开放的视野打造面向全球的新互联互通体系。”中远海运港口秘鲁钱凯公司副总经理贡萨洛·里奥斯说。

记者在码头看到，自动化轨道吊精准运作，智能驾驶集装箱卡车来回穿行，数字孪生技术实时呈现作业动态，秘鲁青年坐在中控室远程操控机械臂精准抓取集装箱……

何波介绍，作为南美首个智慧绿色港口，钱凯港通过人工智能学习分析、数字孪生、物联网等技术集成，以“算力驱动”模式实现港区全天候24小时运行，货物作业流程自动化、可视化。钱凯港装卸、水平运输设备全部采用绿电驱动，作业过程零碳排

朝着丛林法则大幅倒退

——美关税及贸易政策招致广泛批评

美国总统特朗普日前公布69个贸易伙伴输美商品适用的关税税率，上调加拿大、巴西输美产品以及铜产品关税。同时，特朗普政府还以高关税威胁施压贸易伙伴与美达成贸易协议。这些做法在美国国内及国际上引发反对、质疑和批评。

美国全国对外贸易理事会主席杰克·科尔文表示，美国大幅提高关税，其代价是贸易伙伴对美国的信任受到侵蚀。高关税的制度化及持续的不确定性将削弱美国企业在全球的竞争力，美国消费者处境会更糟，同时美国与地缘政治盟友和贸易伙伴的关系也会受到伤害。

美国智库凯托学会专家斯科特·林西科姆说，美国关税税率已处于一个多世纪以来未曾有过的高位，美国企业和消费者将为此承担数千亿美元税费。林西科姆表示，美国关税体系已变成难以理解的复杂迷宫，对美国小企业来说，这些关税的代价尤其高昂。

美国银行经济学家克劳迪奥·奥尔森表示，与美国有贸易往来的国家面临显著升高并可能进一步提高的关税。国际贸易正朝着“丛林法则”大幅倒退。

此前预期，这给美国通胀带来上行风险，经济增长则面临下行风险。

穆迪分析公司首席经济学家马克·赞迪表示，美国关税税率大幅升高将加深对美国经济的伤害。经济学界普遍认为，大规模加征关税是一个坏主意。

韩礼士基金会贸易政策负责人德博拉·埃尔姆斯表示，美国“关税墙”非常高，美国企业和消费者的生产、生活成本将会显著升高，消费者会以减少购买作为应对。

新加坡尤索夫伊萨东南亚研究院访问学者、曾代表美国参加贸易谈判的斯蒂芬·奥尔森表示，与美国有贸易往来的国家面临显著升高并可能进一步提高的关税。国际贸易正朝着“丛林法则”大幅倒退。

澳大利亚投资管理机构查林杰公司首席经济学家乔纳森·克恩斯说，制造商依然面临显著不确定性，美国关税政策可能还会有很多变化。在此情况下，企业将对投资和制订计划保持谨慎，预计今后数月关税成本将更多转嫁给美国消费者。

新华社纽约8月2日电

美关税税率达 1934年以来最高

新华社纽约8月2日电 美国耶鲁大学预算实验室日前发布报告显示，随着美国关税政策进一步调整，其平均有效关税税率目前已达到18.3%，是1934年以来最高水平。

报告预计，受关税政策拖累，美国实际国内生产总值增速今明两年将分别下降0.5个百分点。另外，关税政策将导致美国失业率到今年年底上升0.3个百分点。到2026年年底，失业率将上升0.7个百分点。

报告显示，美国政府今年以来实施的各类关税措施将导致今明两年将分别下降0.5个百分点。另外，关税政策将导致美国失业率到今年年底上升0.3个百分点。到2026年年底，失业率将上升0.7个百分点。

报告指出，关税政策对服装和纺织品价格的影响尤为严重。鞋类价格短期内将上涨40%，服装价格上涨38%。从长期来看，这两类商品价格将分别上涨19%和17%。

报告预计，受关税政策拖累，印度实际国内生产总值增速今明两年将分别下降0.5个百分点。

报告显示，印度政府今年将分别下降0.5个百分点。另外，关税政策将导致印度失业率到今年年底上升0.3个百分点。到2026年年底，失业率将上升0.7个百分点。

据路透社2日报道，两名印度政府消息人士在匿名条件下透露印方上述立场，相当于非正式地反驳了美国总统特朗普对外说法。

据美联社报道，乌克兰危机全面升级前一个月，即2022年1月，印度日均进口俄罗斯原油6.8万桶，而到当年6月进口量升至日均112万桶，2023年5月达到日均215万桶的峰值。印度每日消耗石油约550万桶，将近88%来自进口，而俄罗斯所供石油一度占印度进口石油总量的近四成，使俄罗斯取代中东国家成为印度最大石油供应源。

据路透社报道，今年上半年，印度日均进口俄罗斯石油约175万桶。报道援引印方消息人士的话称，尽管印度政府并没有被特朗普威胁“吓退”，但由于俄方降低了油价优惠力度，印度石油公司、印度斯坦石油有限公司、巴拉特石油公司和门格洛尔炼油和石油化工有限公司等国有油气企业过去一周左右未寻求购买俄罗斯原油。

美国《纽约时报》2日也援引两名未具名的印度高级官员说法称，印度政府关于印俄石油交易的立场并未改变。



8月2日，加拿大多伦多举行2025年加勒比狂欢节大游行，盛装的狂欢者载歌载舞展示了热情奔放的加勒比风情。新华社